



消防尖兵 夏防

亮剑

文/图 本报记者 张伟 通讯员 路凯 王东岳

17日,泰安消防举行执勤中队攻坚组比武竞赛,每个中队各派1名干部,3名战斗员,组成攻坚组参加竞赛,18支中队的72名消防指战员,在训练场上,展开角逐。

这是一场尖兵的对决,更是一场硬汉的较量。在比赛之初,战士们就发出这样的感慨,单杠卷身上项目,考验的是战士们腰腹部的力量,在以往的比赛中,10个就算达标,而这次比赛,做够15个才能拿到满分。战士邓昌在热身时,不小心拉伤了胳膊,队医对伤处进行简单处理后,邓昌再次尝试,轻松做完15个。“当时有队友劝我放弃,但我知道,能作为‘尖兵’参加这样的比赛,机会难得,所以我必须完成比赛,不留遗憾。”

纵深灭火救人操比赛现场,消防战士身穿战斗服,借助破拆工具,对模拟防盗门进行破拆,一旁等候的战友,双手拖着水带,穿过铁框,越过障碍,对20米开外的目标,进行打水处置。两名战士利用担架,将一旁120多斤的“被困人员”,成功抬至安全区域。

奔跑是体能的较量,汗水是技能的提升,每一个项目都是对战士综合能力的考验。竞技场上,他们扛着装备,冲进冲出,铺设水带,破拆,作战行动紧张而有序。机器轰鸣的声音,盖过哗哗的流

水,他们全然不顾脚下的积水和湿透的衣裳。在拉近的镜头里,汗水模糊了他们的双眼,但他们的眼神中,却依然透露着坚定。

200米供水操现场,每名消防战士至少抱着两盘水带,向着200米处的终点,奋勇争先。他们手中的水带,身上的战斗服,加起来超过50斤,但他们恍若不觉。“200米的超长输水距离,需要10条水带首尾相接,更需要我们多人配合完成,每个人都要携带水带尽快到达指定位置,更要在最短的时间里将水带连接好,在最短的时间里完成供水。”

有战士在最后环节出现疏漏,影响到最终的比赛成绩,拿下头盔的瞬间,他的脸上,汗水和泪水,交织在一起。“平时训练的成绩,比着

好多了,都怨我没有处理好。”其他队友跑过来,搂着他的头,不断安慰。这一刻,战友情、兄弟情,令人潸然泪下。

5千米负重跑,消防战士背着重20斤的空呼器,在400米的跑道,需要跑完12圈半。烈日的暴晒,令整个操场都有些喘不过气来的感觉。消防官兵你追我赶,相互超越,在冲向终点的那一刻,更是拼尽全力,展现最美的风采。比赛之前,虽然已经做好了防护,但还是有战士的肩膀被磨破了,他们没有退缩,咬着牙完成比赛。

“敢打必胜,攻坚克难。”这不仅是一句口号,更是一份承诺,一种责任。从训练,到演练;从比武,到实战;面对困难,他们从不退却。

